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Importante: Coloque seu nome em todas as folhas! Respostas a caneta.

i. Leia os enunciados com atengao.

ii. Responder a cada questdo de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma
coerente.

iii. Responder a cada questdo de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma
coerente.

iv. Ao obter uma resposta, analise esta; ela faz sentido? é razoavel o resultado numeérico? as
unidades esta corretas? Isso podera te ajudar a encontrar erros!

v. Expresse suas respostas com o nimero adequado de algarismos significativos.

1) Uma resisténcia elétrica aquece uma base metalica através do fornecimento de 200 watts de poténcia.
Vocé deseja construir uma maquina térmica, que opera ciclicamente um gas monoatdmico, usando esta
base como fonte quente e uma outra base, mantida a 10°C, como fonte fria. A maquina deve retirar
exatamente a poténcia acima citada da fonte quente que sera, entdo, mantida a 100°C.

a) Com qual ciclo deve operar esta maquina para obter o rendimento maximo? Esclareca se este ciclo ¢
reversivel.

b) Descreva este ciclo, explicitando todas as etapas, esclarecendo os sentidos da troca de calor em cada
etapa e representando-o num diagrama PV.

¢) Qual o trabalho, Gitil, maximo que a maquina conseguira realizar ao longo de um minuto?

d) Se o gas for diatdmico em vez de monoatdmico a eficiéncia, maxima, muda? Esclareca.
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NOME:

Turma: Nota:

2) Um frasco de paredes delgadas apresenta formato cilindrico, com 80 cm? de 4rea no fundo e altura de

12 cm, e estd completamente cheio de agua na qual flutua um objeto com 3/4 de seu volume imerso. Este
objeto tem volume total de 60 cm®.

a) qual a forga exercida pelo liquido sobre o fundo do frasco (além da forca devida a presséo atmosférica)
b) qual a densidade do objeto.

¢) O objeto é entio retirado do liquido. Qual o novo valor da forga sobre o fundo apds o objeto ser retirado
do liquido.
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3) A 4gua flui do cano mostrado na figura abaixo com
velocidade 4.0 m/s

a) Qual a velocidade do fluido na se¢do do cano logo abaixo da
coluna aberta?

Aberto
/

b) Qual ¢ a pressdo da 4gua imediatamente ao sair para o ar?

3 \___,
X
10 em?

. y
%) Yanownit  ® PAGASES A ) N &wa\u e oMt > Eg . de ROwEiA

\ ﬁ L.,, N P-& 6\\ % {Q% /Z = 1»9’“{* :

A s

etse. 2 tAnSinas « EG. 40 o et

¢) Qual é a altura / da coluna de agua?
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4) Uma pessoa agita a ponta de uma corda criando uma onda senoidal transversal que viaja para a direita
ao longo da corda a v = 50 m/s. A figura abaixo mostra uma uma grafico-instantineo da onda.

a) Calcule o comprimento de onda A.

Dy, =0 in mm

b) Calcule o periodo temporal da onda, 7.

c) Escreva a equag@o que descreve o deslocamento
D(x,t) da onda. A equagdo deve conter valores
numéricos, incluindo wunidades, para todas as
quantidades a menos de x e 7.

d) Agitando a corda com mais for¢a a onda se
propagaria mais rapido? De que maneira poderiamos
aumentar a velocidade de propagagdo da onda na
corda?

e) As velocidades verticais de cada um dos pontos da corda referentes a x = 1,5, x = 2,0 e x = 2,5, no
tempo # = 0, sdo maiores que, iguais a ou menores que zero? Esclareca.
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